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Toluca de Lerdo, México, a 18 de febrero de 2021. 

 

Versión Estenográfica de la Segunda Sesión Ordinaria del Consejo General del Instituto 

Electoral del Estado de México, llevada a cabo en la modalidad de videoconferencia. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muy 

buenas tardes tengan todo ustedes.  

 

 El día de hoy se desarrollará la Segunda Sesión Ordinaria, celebrada el 18 de 

febrero de 2021, siendo las 17:08 horas.  

 

 Por favor, señor Secretario, si fuera tan amable de pasar lista de presentes y, en 

su caso, declarar la existencia del quórum legal.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta, procedo a tomar lista de presentes:  

 

Consejera Presidenta, maestra Laura Daniella Durán Ceja (Presente) 

 

Consejero Electoral, maestro Francisco Bello Corona. (Presente) 

 

Consejera Electoral, licenciada Sandra López Bringas. (Presente) 

 

Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. (Presente) 

 

Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria. (Presente) 

 

Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. (Presente) 

 

Por el Partido Revolucionario Institucional, maestro Ramón Tonatiuh Medina 

Meza. (Presente) 

 

Por el Partido de la Revolución Democrática, licenciado José Antonio Lira 

Colchado. 

 

Por el Partido Verde Ecologista de México, licenciado Fabián Enríquez Gamiz. 

(Presente) 

 

Por Movimiento Ciudadano, maestro César Severiano González Martínez. 

(Presente) 

 

Por MORENA, Luis Daniel Serrano Palacios. (Presente) 
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Por el Partido Nueva Alianza Estado de México, licenciado José Roberto 

Valencia Ortiz. (Presente)  

 

Por el Partido Encuentro Solidario, Adrián Saúl Martínez Santillán. (Presente) 

 

Por Redes Sociales Progresistas, maestro Edgar Romeo González Castillo. 

(Presente) 

 

Por Fuerza por México, maestro Jorge Alejandro Neyra González. (Presente) 

 

 Y el de la voz, Javier López Corral. (Presente) 

 

 Consejera Presidenta, informo a usted que se encuentran presentes las 

consejeras y el Consejero Electoral y contamos con la presencia de nueve 

representantes legalmente acreditados, por lo que existe el quórum legal para llevar 

a cabo esta Segunda Sesión Ordinaria. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: 

Muchísimas gracias.  

 

 Señor Secretario, le pediría, por favor, que pasemos el siguiente punto del Orden 

del Día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Antes, si me lo 

permite Consejera, daría cuenta de la presencia del licenciado Alfonso Guillermo 

Bravo Álvarez Malo, representante propietario del Partido Acción Nacional, que se ha 

incorporado a estos trabajos. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: 

Bienvenido, señor representante.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente punto, 

Consejera, es el número dos. Lectura y aprobación, en su caso, del Orden del Día.  

 

 Si me lo autoriza daría lectura:  

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

 

2. Lectura y aprobación, en su caso, del Orden del Día. 
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3. Lectura y aprobación, en su caso, de las actas de las sesiones Décima 

Extraordinaria y Cuarta Especial, celebradas el 9 y 12 de febrero del año en 

curso, respectivamente. 

 

4. Informe de Actividades presentado por la Secretaría Ejecutiva. 

 

5. Proyecto de Acuerdo por el que se aprueban los Formatos Únicos de 

Materiales Electorales que serán utilizados en el Proceso Electoral 2021 para 

la elección de diputaciones locales e integrantes de los ayuntamientos del 

Estado de México; discusión y aprobación, en su caso. 

 

6. Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el Manual de supervisión y 

control de calidad para la impresión de la documentación y producción del 

material electoral del Instituto Electoral del Estado de México, para el 

Proceso Electoral 2021 para la elección de diputaciones locales e integrantes 

de los ayuntamientos del Estado de México; discusión y aprobación, en su 

caso. 

 

7. Asuntos generales. 

 

8. Declaratoria de clausura de la sesión. 

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Gracias, 

Secretario. 

 

 Está a su consideración el proyecto de Orden del Día.  

 

 ¿Alguien quisiera agregar algún asunto o tiene alguna observación al respecto? 

 

No siendo así, por favor, señor Secretario, tome la votación. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su venia, 

Consejera Presidenta. 

 

 Someteré a la consideración de las consejeras y del Consejero Electoral, el 

Orden del Día al que he dado lectura, solicitándoles atentamente que si están por la 

aprobación lo manifiesten de manera nominal: 

 

Solicito el voto de la Consejera Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿El voto del 

Consejero Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: 

Muchísimas gracias. 

 

 Señor Secretario, por favor le pediría que continuemos con el siguiente punto 

del Orden del Día. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número tres y 

corresponde a la lectura y aprobación, en su caso, de las actas de las sesiones 

Décima Extraordinaria y Cuarta Especial celebradas el 9 y 12 de febrero del año en 

curso respectivamente. 

 

Atentamente, si me lo autoriza, Consejera, solicitaré la dispensa de la lectura de 

estas actas y pediría que si existen observaciones, las manifiesten. 
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No se registran observaciones, por tanto, con su venia, Consejera Presidenta, 

someteré a consideración de las consejeras y el Consejero Electoral, estas actas en 

sus términos, pidiéndoles que si están por aprobarlas, lo manifiesten de manera 

nominal: 

 

Solicito el voto de la Consejera Presidenta. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿El voto del 

Consejero Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas 

gracias. 

 

 Por favor, le pido que continuemos con el siguiente punto del Orden del Día. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número cuatro 

y corresponde al informe de actividades presentado por la Secretaría Ejecutiva. 

 

Si me autoriza, Consejera Presidenta, informaría que en la convocatoria que fue 

remitida a ustedes, ha sido acompañado el informe de actividades correspondiente 

a enero de 2021. 

 

En este informe se ofrece a ustedes información sobre la actividad del archivo 

del órgano superior de dirección sobre la publicación de acuerdos de este Consejo 

General, que asciende a un total de 37 acuerdos, esto en la Gaceta del Gobierno, así 

como información relativa a las notificaciones y seguimiento al cumplimiento de 

diversos acuerdos de este Consejo. 

 

 De igual forma, se acompaña un informe de las actividades de las diversas 

comisiones de este Consejo General, de las actividades realizadas por las oficinas 

adscritas a la Secretaría Ejecutiva, por las diversas direcciones y unidades, así como 

las comunicaciones que se han tenido del Instituto Nacional Electoral hacia este 

órgano. 

 

 De igual forma, informaré a ustedes que la Presidencia de este Instituto envió a 

esta Secretaría escrito mediante el cual remite informe bimestral sobre el desarrollo y 

cumplimiento de los lineamientos para el uso del lenguaje ciudadano incluyente, 

presentado por la Unidad de Género y Erradicación de la Violencia. 

 

 De la misma manera, la Contraloría General informa sobre diversas actividades 

realizadas durante el período que se reporta, es decir, durante el mes de enero. 

 

 Finalmente, en cumplimiento a lo que establece la Constitución de los Estados 

Unidos Mexicanos, de la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales, del 

Reglamento de Elecciones del INE y del propio Código Electoral de nuestro estado, se 

presenta el primer Informe en Materia de Regulación de Encuestas Electorales y 

Sondeos de Opinión, del período del 5 de enero al 2 de febrero de 2021. 

 

 Por mi parte sería todo. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Está a su 

consideración el informe respectivo. 

 

 Ha solicitado el uso de la palabra el maestro Jorge Alejandro Neyra, de Fuerza 

por México.  

 

Adelante. 
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REPRESENTANTE DE FUERZA POR MÉXICO, MTRO. JORGE ALEJANDRO NEYRA GONZÁLEZ: 

Muchas gracias, Consejera Presidenta. 

 

 Únicamente agradecer este informe. Es un informe muy completo, muy bien 

fundamentado, que da cuenta del cumplimiento cabal de todos los preceptos 

legales a que está obligada esta institución. 

 

 Parte de lo general a lo particular, de los órganos colegiados de dirección; 

después, las comisiones, las actividades de la Junta General, y nos da cuenta, en 

suma, de cómo se va desarrollando el proceso electoral, paso a paso, de cómo se va 

agotando cada una de las etapas que son previas a la Jornada Electoral. 

 

 Nosotros hicimos una revisión muy cuidadosa de este informe; lo agradecemos 

porque es, en todo caso, un corte de caja que nos permite saber cómo vamos con 

respecto a todo lo que nos mandata la legislación en la materia. 

 

 Lo agradecemos y estaremos muy al pendiente de los próximos informes, que 

sabemos que la Secretaría tiene la obligación de presentar y esperaríamos que 

pudiera también incorporarse un apartado de las actividades de los órganos 

desconcentrados de esta institución, de las juntas y de los consejos municipales y 

distritales.  

 

 Sería cuanto, Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Al 

contrario, muchísimas gracias.  

 

 …(falla de origen)… respecto a órganos desconcentrados.  

 

 ¿Alguien más desea hacer el uso de la palabra en primera ronda? 

 

 ¿En segunda ronda? 

 

  De no existir más comentarios …(falla de origen)… respectivo.  

 

 Le pediría, por favor, que continuáramos con el siguiente punto del Orden del 

Día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número cinco, 

Consejera Presidenta, y corresponde al Proyecto de Acuerdo por el que se aprueban 

los Formatos Únicos de Materiales Electorales que serán utilizados en el Proceso 

Electoral 2021 para la elección de diputaciones locales e integrantes de los 

ayuntamientos del Estado de México; discusión y aprobación, en su caso.  
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 Si me lo autoriza daría cuenta respecto a este proyecto de acuerdo, que se 

recibieron observaciones de la Consejería Electoral de la doctora Paula Melgarejo 

Salgado, las cuales fueron ya remitidas a ustedes vía correo electrónico, previo a esta 

sesión.  

 

 Sería cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas 

gracias, señor Secretario. 

 

 Está a su consideración el proyecto de acuerdo identificado con el número 

cinco.  

 

 ¿Alguien desea intervenir? 

 

 Señor Secretario, por favor, le pediría que si nos puede apoyar con la votación. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Con su venia, Consejera Presidenta, someteré a la consideración de ustedes el 

proyecto relativo al punto cinco, solicitándoles que manifiesten su voto de manera 

nominal.  

 

 Solicito el voto de la Consejera Presidenta.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿Del Consejero 

Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 
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CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

 Se aprueba por unanimidad de votos.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas 

gracias.  

 

 Señor Secretario le pido, entonces, que continuemos con el siguiente punto, por 

favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el número seis. 

Proyecto de Acuerdo por el que se aprueba el Manual de Supervisión y Control de 

Calidad para la Impresión de la Documentación y Producción de Material Electoral 

del Instituto Electoral del Estado de México para el Proceso Electoral 2021, para la 

elección de diputaciones locales e integrantes de los ayuntamientos del Estado de 

México; discusión y aprobación, en su caso.  

 

 Al respecto, Consejera Presidenta, daría cuenta que respecto al proyecto que 

en este momento nos ocupa, se recibieron observaciones de parte de la Consejera 

Electoral, licenciada Sandra López Bringas, las cuales también fueron remitidas a 

ustedes previo el inicio de esta sesión.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: 

Muchísimas gracias, como siempre, señor Secretario.  

 

 Está a su consideración el proyecto de acuerdo.  

 

 No existen observaciones, señor Secretario, por favor si nos puede apoyar con 

la votación. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Atentamente 

solicitaría a las consejeras y Consejero pudieran emitir el sentido de su voto de manera 

nominal.  
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Solicito el voto de la Consejera Presidenta.  

 

 Pudiera repetirlo, por favor, Consejera, para que quede. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias, para que 

quede registrada en la versión.  

 

¿El voto del Consejero Francisco Bello Corona? 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Sandra López Bringas? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Paula Melgarejo Salgado? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Patricia Lozano Sanabria? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: ¿De la Consejera 

Karina Ivonne Vaquera Montoya? 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Gracias.  

 

Se aprueba por unanimidad de votos. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas 

gracias. 

 

 Señor Secretario, le pediría por favor, que continuemos con el siguiente punto 

del Orden del Día. 
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El siguiente punto 

del Orden del Día es el número siete y corresponde a asuntos generales y le informo 

que no han sido registrados. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Señor 

Secretario, por favor, le pedimos que continúe con el siguiente punto. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Número ocho. 

Declaratorio de clausura de la sesión. 

 

 Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN CEJA: Muchas 

gracias, señor Secretario. 

 

 … (Falla de origen)…febrero del 2021, damos por concluida esta Segunda 

Sesión Ordinaría, como siempre, dándoles las gracias y deseándoles muy bonita tarde. 
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